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lMugpazop Camocckul (oK.
580 — ok. 500 00 H. 3.) —
opesHezpeyecKul ¢puriocoq,
penua2uo3Hbiu U noumuyeckuu
dessmerib, OcCHo8amersib
nughazopeusma, Mamemamux.
[ugbazopy npunuceieaemcs
u3y4yeHue ceoucme uersbix
qucers u npornopuud,
doka3amersibCmeo meopemsbl
[Tughazopa u op.




saavya Ha NOBTOpPeHue

B [NaHo: AB=13 cm;
BC=17 cwm; AC=9
CM;

Hawntun: cos B; cos C

¢ PelwleHne:

AB 13
cosB=——: Cos B =—
BC’ 17

0

CQsC:A—C cos(C =—

BC 17



Teopema. B npamoyronsHom
TpeyronbHWKe KBagpaTt rmnoTeHy3.bl
paBeH CyMMe KBaapaToB KaTeTOB

A

AC* + BC* = AB”




J[lokazatenbctBo: ©

A D B

cos A= A—D n3 AADC cos A= £ n3 AABC
AC AB

AD  AC ,

cosBzﬁ n3 ABDC cosB:E n3 AABC
BC AB

BD _BC AB-BD = BC?

BC AB

AB-AD+ AB-BD = AC* + BC’
AB(AD+ BD)= AC? + BC?
AD+ BD = AB
AB-AB=AC* +BC’
AB* = AC* + BC* Teopema gokasaHa



ErmneTckumn TpeyronbHUK

[peBHerpeveckne aBTopbl Nucanu o
cylwiectBoBaHnn B Ermnte ocoboro metoga Angd
NOCTPOEHUSA NPSIMOro yrna Ha MECTHOCTU: 3TOMY e o
CnyXuna KonbLueBasa BepeBka, Ha KOTopou 6bInn
OTMeYEHbI 12 y3esikoB Ha paBHbIX PACCTOAHUSAX. 1
Ecnu HaTsaHYTb AaHHYHO BEpPEBKY, 0Opa3oBaB
TPeyronbHMK CO CTOPOHaMM, MPONoOpLMOHasribHbIMU %

3,4 n 5, To 9TOT TpeYyrosnbHUK byaeT
NPSAMOYrofibHbIM: B CaMOM Aerie, ero CTOPOHbI
yOooBNeTBopsT Teopeme lNudaropa

(32 + 42 = 52).

[MpaAMoyrosibHble TPEYrofibHUKU C
LeSTOYUCIIEHHBIMM CTOPOHaAMKM 40 CUX NOp MHoraa
Ha3bIBAOTCA ErMNETCKUMU TpeyronbHUKkamn. B To
Xe BpeMS U3 COXPaHUBLLMXCA OPEBHEErNMNETCKNX
nanupycoB MateMaTU4eCKOro cogepKaHus
HEBO3MOXXHO M3BMeYb HUKaKUX CBUOETENBLCTB O 3 >
3HakomMmcTBe ¢ Teopemoun lNudaropa, naxe B ee
YacTHOM cny4ae. BrionHe BO3MOXHO, YTO ernnTsHe
3Hanm Tonbko 06 0gHOM LENOYNCITIEHHOM
NPAMOYroSfibHOM TPEYrofibHUKE, N 3HarM O HEM He L
paHbLUe cepeauHbl | Tbica4YeneTma 4o H. 3. —

BPEMEHWN, K KOTOPOMY OTHOCSATCS NepBble
rpedeckne ceegeHnst 0 ermneTckoMm mMetoae
NOCTPOEHMA NPSIMOro yrna.




3apgava 1 Jano:

AABC,
B AB=6 cwm,
28 M
?
A C PelwleHue:

AB* + AC* = BC*
BC =+ AB? + AC?

BC =+/36+64 =+/100 =10cMm
OtBetr:10 cM.




3agaua 2.

Jano: ANABC p
Haiimu: BC

Scm

T cm
PeweHue:

AB?* + BC* = AC*
BC? = AE? — 4B’
BC =~/49-25 =~/24 =+/4.6 =2-J6cM

OTBeT : 2@0]&4.




3agaua 3.

y Hano: AABC

C PeweHue:

AD =+ AB* - BD?

AD =169 144 = /25 = 5cm

T .x. AABC — paBHOOepeHHbI, 1 BD - Menuana, TT
AD =DC =5cc

AC=5+5=10c0

OtBet :10 cMm.




3agada 4. KarteTbl NpsAMOYrofibHOro TpeyronbHWUKa paBHbl
12 cM 1 S cM. HanTn runoTeHyay.

B
NaHo: AABC —
npsmMoyronbHein; AC=12cwm;
AB=5cm
Hantun: BC
A C
PelwueHue:

AB? + AC? = BC?
BC =~ AB* + AC?

BC =~/52 +12% =/25+144 =169 = 13cm
OtBeT: 13 cM.




3agada 5. [lnaroHanb NpssMoOyronbHWUKa paBHa S cMm, a
O4Ha 13 ero CTOpoH — 3 cM. HanTtu BTOpYO CTOPOHY

NPSAMOYrofnbHUKa.
B C HOaHo: ABCD — npAMOYronbHUK,;
BD=5cm; AB=3cm
Hantn: AD
A D
PelueHue:

AD? + AB* = BD*

AD =+ BD? — AB>

AD =+/25-9 =416 = 4cm

OtBeT : 4 cM.



